

Нове у правилах академічної мобільності



ЗМІНИ У ПРАВИЛАХ УЧАСТІ В ПРОГРАМАХ АКАДЕМІЧНОЇ МОБІЛЬНОСТІ ЗГІДНО З ПОСТАНОВОЮ КМУ від 13.05.2022 р. № 599 «ПРО ВНЕСЕННЯ ЗМІН ДО ДЕЯКИХ ПОСТАНОВ КАБІНЕТУ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ ЩОДО ВРЕГУЛЮВАННЯ ПИТАНЬ АКАДЕМІЧНОЇ МОБІЛЬНОСТІ»



Було	←	ЗМІНИ	→	Стало
Порядок участі в академічній мобільності поширюється на всіх учасників освітнього процесу українських закладів вищої освіти і наукових установ.				Порядок також поширюється на заклади фахової передвищої та, з певними особливостями, професійної (професійно-технічної) освіти. Порядок не поширюється на осіб, тимчасово допущених до занять; слухачів; здобувачів освіти, які перебувають в академічній відпустці; здобувачів і працівників військових закладів освіти, закладів освіти із специфічними умовами навчання; здобувачів освіти, працівників закладу освіти, які направлені за кордон МОН.
Студенти-учасники програм академічної мобільності в іноземних закладах освіти продовжують одержувати стипендію в українському закладі освіти, якщо їм не надається фінансова підтримка у приймаючому закладі або така підтримка є меншою за розмір стипендії в Україні.				Студенти-учасники програм академічної мобільності іноземних закладів освіти продовжують одержувати академічну або соціальну стипендію в українському закладі освіти без додаткових умов.

НОВІ НОРМИ Й УТОЧНЕННЯ

Змінами до Порядку деталізовано коло питань, що мають бути відображені у договорах про академічну мобільність.	У разі залучення до виконання програми академічної мобільності фінансової або іншої підтримки сторонніх організацій (крім закладу-партнера), така організація є третьою стороною під час укладання партнерського договору.	Участь у семінарах, конференціях, виступи та публікації віднесені до «інших форм» академічної мобільності.
Академічна мобільність поділяється на освітню і наукову, а також на очну (передбачає фізичне переміщення учасника академічної мобільності до закладу-партнера), дистанційну (інтерактивна взаємодія учасника академічної мобільності, що забезпечується використанням відповідних інформаційно-комунікаційних технологій) та змішану (очно-дистанційна участь учасника академічної мобільності).	Визнання результатів освітньої академічної мобільності українських учасників здійснюється на основі кредитів ЄКТС шляхом зіставлення результатів навчання, яких досягнуто в закладі-партнері, та результатів навчання, запланованих освітньою програмою українського закладу освіти.	На офіційному вебсайті українського закладу освіти обов'язково оприлюднюються результати відбору українських учасників програм академічної мобільності та їхні звіти.
Інформацію про участь здобувачів освіти у програмі академічної мобільності необхідно вносити до ЄДЕБО.	Договір між закладами освіти (науковими установами) про виконання програм академічної мобільності може укладатися як у письмовій, так і в електронній формі.	Для освітньої академічної мобільності обов'язковим є визначення закладами-партнерами в партнерському договорі переліку і змісту освітніх компонентів, порядку вибору додаткових навчальних дисциплін, обсягу навчального навантаження, детального опису оцінювання результатів та їх відображення в документі, де зазначаються результати академічної мобільності.

Якщо програма академічної мобільності здобувача освіти триває більше одного семестру, то стипендія виплачується за перший семестр. За решту терміну стипендія виплачується за рішенням стипендіальної комісії закладу освіти у випадку виконання певних умов.

Як правило, ця стипендія виплачується не одразу, а після повернення здобувача освіти в Україну.



Проблеми нового порядку реалізації академічної мобільності



Зауваження «ОсвітАналітики» до Порядку реалізації права на академічну мобільність, викладеного у новій редакції згідно з постановою КМУ від 13.05.2022 р. № 599 «Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України щодо врегулювання питань академічної мобільності»



1

Некоректно вжито окремі термінологічні вирази.

Так, нещодавніми змінами до Закону України «Про вищу освіту» було розмежовано військові заклади освіти і заклади освіти зі специфічними умовами навчання, тому їх відтепер слід наводити через кому, а не брати заклади зі специфічними умовами навчання в дужки, як це зроблено в абзаці дев'ятому пункту 1 Порядку.

У виразі «розмір середнього прожиткового мінімуму» (абзац третій п. 16 Порядку) не слід вживати слово «середній», адже мінімум — один, не буває середнього, більшого і меншого мінімумів.

2

Дивним виглядає віднесення до форм академічної мобільності проходження практики, участі у семінарах, конференціях, виступів та публікацій у межах певної спеціальності/галузі знань (абзац сьомий підпункту 1 та абзац десятий підпункту 2 пункту 9 Порядку). Адже для реалізації академічної мобільності Порядок вимагає укласти два договори (між українським та іноземним закладами освіти, а також із учасником мобільності). Робити це, скажімо, для виступу на іноземній онлайн-конференції (згідно з Порядком, це відтепер є дистанційною формою міжнародної академічної мобільності), погодьтеся, абсурдно.

Або візьмімо міжнародну публікацію. Договір у зв'язку з нею потенційно укладатися може, але це є авторський договір між видавцем наукового журналу та автором (співавторами) статті, ініціатором якого є журнал; це не є два договори про партнерство і мобільність.

3

У переліку учасників академічної мобільності (підпункт 1 пункту 9 Порядку) відсутні здобувачі ступеня молодшого бакалавра, тоді як у попередній редакції документа вони були.

4

Серед потенційних учасників академічної мобільності не названо громадян України, які навчаються чи працюють в іноземних закладах освіти і могли би брати участь у програмах обміну з українськими університетами. Цей варіант академічної мобільності може бути ефективним інструментом «зворотної інтелектуальної міграції» українців та побудови міцних зв'язків між українськими закладами освіти та їхніми іноземними партнерами.

5

Фінансова норма, викладена в останньому реченні абзацу четвертого пункту 6 Порядку реалізації права на академічну мобільність, посилається на абзац сьомий пункту 18 Порядку. Проте цього абзацу в документі немає: пункт 18 Порядку містить усього п'ять абзаців.

